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Етика викладача вищої школи 

Визначення етики викладача вищої школи як науки формування сукупних 

моральних і професійних правил і норм є актуальною теоретичною і практичною 

проблемою. Накопичено значний досвід вивчення біографій визначних діячів: 

державних, військової справи, науки, мистецтва тощо; і майже відсутня історіографія визначних викладачів, 

де б викладалися унікальні їх феномени, здійснювався б ідеографічний (морфогенетичний) аналіз, що міг би 

бути корисним і певною мірою дозволив би моделювати інтегральні (синтезуючі) вимоги до особистості 

викладача і конструювати його самого як професіонала. Багато відомо про Аристотеля (котрий увів термін 

"етика") як ученого, але дуже мало відомо про методологію і методи, за якими він виховував, навчав, 

наприклад, Олександра Македонського, що зробив надзвичайно великий внесок у розвиток суспільства. 

Тому при формуванні інтегрального характеру ціннісних вимірів освіти в стандартах і категоріальних 

схемах Болонського процесу етиці викладача має належати визначальне місце [1]. 

При проведенні досліджень ми використали методи аналізу, систематизації й узагальнення 

філософських поглядів на суть етики викладача вищої школи, виховання і освіти мислителів античності 

(Конфуцій, Аристотель, Платон, Сократ, Піфагор) [2; 6; 7] філософів Середньовіччя (Сенека, Сааді, 

Роттердамський) [4; 5] і педагогів і гуманістів Нового часу (М. Монтень, Ж.Ж. Руссо, І. Сковорода, Я. 

Коменський, К. Ушинський, М. Еріх, Д. Лихачов, В. Сухомлинський) [1; 3; 5]. 

Етика викладача у вищих навчальних закладах має значно ширше смислове навантаження, ніж 

педагогічна етика, оскільки охоплює етику загальнолюдського, вченого, педагога, етику стосунків зрілої та 

молодої людини; етику, що інтегрує минуле, сучасне і майбутнє. Вона базується на філософії, досвіді й 

узагальненнях визначних особистостей і гуманістів Стародавнього світу, Середньовіччя і Нового часу. 

Ця тема є актуальною для всіх, кого турбує проблема якості виховання й освіти як ефективних 

методів спрямованого удосконалення самої людини, стосунків між людьми суспільства в цілому. Вона має 

пряме відношення до формування гуманного спрямування науково-технічного прогресу, раціонального 

природокористування, що формує високу відповідальність сучасної людини перед нащадками. 

В усі часи історії людства виховання було справою совісті, рідних і близьких, а освіта - справою 

науки, держави, суспільства [2]. Виховання завжди було найскладнішою справою, оскільки воно стосується 

конкретної людини і формує сенс її життя. Виховання визначається якістю і прикладом рідних, викладача і 

близьких, а також розумним устроєм всього суспільства. Виховання пов'язане з формуванням світобачення 

(минулого, сьогодення, майбутнього), характеру людини, ставлення до людей, власних обов'язків і природи. 

Успіх виховання значною мірою базується на етиці викладача, що інтегрує вічні загальнолюдські цінності, 

на його любові й повазі до студентів, вмінні запалити у них інтерес до знань як особливої категорії, що 

визначає справжню велич і значимість особистості. Звичайно, діяльність окремого викладача значною 

мірою залежить від стосунків у конкретному колективі (кафедра, факультет, ВНЗ, суспільство). 

Освіта забезпечує ерудицію, формування професійних знань і умінь, але коли освіта не базується на 

вихованні у людини гуманної етики, моралі, то вона навіть може створювати загрозу для суспільства. Тільки 

гуманна етика формує уявлення про обов'язок, справедливість, порядність, порядок, право, доцільне і 

гуманне використання досягнень науково-технічного прогресу тощо. 

Якість вищої освіти значною мірою визначається етикою викладача. Для нього важливо вміти 

привити любов у студентів до науки і процесу навчання протягом всього життя. Найбільшого успіху 
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викладач досягає не суворістю, а гуманною етикою, знаннями, переконливістю, справедливістю і любов'ю 

до студентів і людей. 

Стосунки між викладачем і студентом базуються на високій взаємній пошані, коректності, 

толерантності. За різних обставин викладач має ставитися до студента як до колеги, людини, особистості; 

ніколи не подавати поганих прикладів ні у ставленні до людей, ні до справи, ні вчинками, ні словом, ні 

одягом тощо. Але і викладач є живою людиною, яка потребує того ж від студента, людей, суспільства. Якщо 

образно викладача можна порівняти з сівачем, то студент є ґрунтом. Наприклад, Аристотеля зігрівали і 

надихали на творчість слова його учня Олександра Македонського: "Я шаную Аристотеля нарівні зі своїм 

батьком, оскільки батькові я зобов'язаний життям, а Аристотелю зобов'язаний всім, що дає йому ціну" [6]. 

Спільні етичні правила викладача і студента такі: цінуйте принципи моралі і гуманності; шануйте 

науку за істини і об'єктивні факти і не затьмарюйте власної свідомості упередженими думками чи 

авторитетами; обґрунтовуйте, а не стверджуйте і погрожуйте; будьте справедливі, коректні і ввічливі. Це ті 

ферменти і гормони, що роблять стосунками викладача і студента розумними і красивими, забезпечують їх 

імпульсами до творчості, до мудрості, яка керує життям. 

У викладача є найціннішим людська доброта, доброта розумна, вимоглива і цілеспрямована, що 

базується на засадах гуманності, наукового мислення, знання історичного минулого і сучасного, свого 

бачення майбутнього. Мудра доброта - найцінніша якість викладача, що найбільшою мірою формує до 

нього відношення студента. Якщо б можна було створити пантеон найвизначніших викладачів вищої школи 

всіх часів за алфавітом, то ці ознаки їх особистостей будуть інтегративними. І у контексті стандартів 

Болонського процесу такі риси характеру викладача-педагога мають бути у вищих навчальних закладах 

країн світу. 

Таким чином визначення етики викладача вищої школи, як науки щодо формування сукупних 

моральних і професійних правил і норм, є актуальною теоретичною і практичною проблемою. Етика 

викладача у вищих навчальних закладах має значно ширше смислове навантаження, ніж педагогічна етика, 

оскільки охоплює етику загальнолюдську, вченого, педагога, етику стосунків зрілої і молодої людини; 

етику, що інтегрує минуле, сучасне і майбутнє. Вона базується на філософії, досвіді і узагальненнях 

визначних особистостей і гуманістів Стародавнього світу, Середньовіччя і Нового часу. У викладача є 

найціннішим людська доброта, доброта розумна, вимоглива і цілеспрямована, що базується на засадах 

гуманності, наукового мислення, знання історичного минулого і сучасного, свого бачення майбутнього. 
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Естетичне виховання засобами дизайну в  

історико-педагогічгному вимірі 

В статье рассматриваются исторические этапы развития эстетического 

воспитания, что базируются на учете особенностей средств дизайна. 

Подчеркивается влияние предметного творчества на формирование исторических 

стилей. 

Ключевые слова: эстетическое воспитание, творческая деятельность, предметное творчество, 

дизайн. 

In the article the historical stages of development of aesthetic education are examined that is based on the 

account of features of facilities of design. Influence of subject creation on forming of historical styles is underlined. 

Keywords: aesthetic education, creative activity, subject creation, design. 

Постановка проблеми. Знайомство з естетичною спадщиною, на нашу думку, дуже важливе як для 

розуміння тих культурних традицій, які органічно ввійшли в сучасну естетичну теорію, так і для 

формування загальної культури особистості школяра. 

В історії мистецтв предметна творчість займає значно важливіше місце, ніж ми собі уявляємо. Все 

наше предметне оточення є основою не тільки матеріальної, а й художньої культури кожної епохи. 
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